

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. április 25.

7 óra perc

ELKÉSZÜLT A GÉPÁLLOMÁSI DOLGOZÓK EGYENRUHÁJÁNAK MINTAPÉLDÁNYA

i Ky/F/Gy Mi VE 1954. április 25.

A gépállomási dolgozók közül a traktor-, kombájn-, vontató- és tehergépkocsivezetők, a kombájnsegédvezetők, továbbá a brigádvezetők önköltségi áron egyenruhát kapnak.

Sötétkék színű szövetből elkészült a férfi és női egyenruha mintapéldánya: kabát, nadrág, illetve szoknya és tanyérsapka. A köpeny anyaga sötétkék posztó. Az egyenruha hajtókáját buzakék alapon rangjelzések díszítik. A brigádvezetőknek - a szakképzettség és az eltöltött munkaévek szerint - 1-3 aranyosillag, míg a többieknél - szintén a szakképzettség és a munkaévek alapján 1-4 aranyos sáv a rangjelzés.

A közös felvonulásokon, ünnepélyeken mind a férfiak, mind a nők krémszínű inget, bordó nyakkendőt viselnek majd az egyenruhához.
/MTI/

3000 HOLDDAL NŐ A KONYHAKERTI ÉS KOBAKOS NÖVÉNYEK VETÉSTERÜLETE SZOLNOK MEGYÉBEN

i Vid Gy Ká Mi Mr 1954. április 25.

Szolnok megyében az elmúlt években elharapózott az a nézet, hogy a konyhakertészet nem jelentős termelési ág. Sokan úgy gondolták, kifizetődőbb, ha más növényt termelnek, hiszen a kertészetben sok a munka. Voltak községek, amelyek még saját lakosaikat sem tudták zöldségfélékkel ellátni. Nem egyszer a szomszéd falvak, vagy a közeli város hetipiacán szerezték be a zöldséget és gyümölcsöt.

A megye lehetőségei a konyhakertészet fejlesztésében pedig igen jók. Vízük van bőven, tehát öntözni csaknem mindenhol tudnak. Erre hívta fel a szolnokiak figyelmét a minisztertanács határozata is.

Ez évben a megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai - a határozat útmutatását követve - jelentősen növelik a kertészet területét. Két példa: a cibakházi "Vörös Csillag" tsz 17 holddal, a karcagi "Április 4" tsz 10 holddal nagyobb területen termel zöldségféléket, mint tavaly.

Szolnok megye dolgozó parasztjai ebben az évben - a tavalyihoz viszonyítva - mintegy 3000 holddal nagyobb területen termelnek konyhakerti és kobakos növényeket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. április 25.

7 óra 5 perc

A GYÖRI JÁRÁS BEGYŰJTÉSÉBEN LEGJOBB KÉT KÖZSÉGÉNEK PÁROSVERSENYÉBEN
ABDA VEZET BÖRCS ELŐTT

i Vid Gy Ká Mi Mr 1954. április 25.

Február óta folyik a nemes versengés a györi járás begyűjtésben legjobb két községe, Abda és Börös dolgozó parasztjai között akik vállalták, hogy az első félévi beadási kötelezettségüket a pártkongresszusig teljesítik.

Abda község begyűjtési állandó bizottsága azóta igen szorgalmasan dolgozik. Egy hónapban egyszer, de ha szükséges, vasárnaponként is összeülnek, hogy megbeszéljék a feladatokat, számot adjanak a végzett munkáról. Az öttagú állandó bizottság tagjai saját példájukkal tanítják és nevelik a dolgozó parasztokat hazafias kötelességre, a beadás maradéktalan teljesítésére. Hegedüs Gyula 7 holdas dolgozó paraszt, az állandó bizottság elnöke már félévi sertés-, tojás- és baromfibeadását teljesítette. Boldizsár Ferencné 4 holdas, Horváth

Józsefné 11 holdas, Hencz Lajosné 6 holdas dolgozó parasztok, az állandó bizottság tagjai is mindenképp határidő előtt teljesítik félévi beadásukat. Szívesen is látják őket otthonukban a község gazdái. Az esti beszélgetések még egy esetben sem maradtak eredmény nélkül. Most már egyetlen hátralékos sincs a községben. A két község versenyének eredménye a következő: Abda sertésbegyűjtésben 78 százalékon áll, Börös 68 százalékon, tojásbegyűjtésben Abda 84 százalékot, Börös 78 százalékot ért el. A tej és a baromfibeadásban is a abdaiak vezetnek.

A böröcsiek a legutóbbi tanácsülésen úgy határoztak, hogy "Begyűjtési hetet" tartanak. Ezen a héten az abdaiak példájára felkeresik a beadásban elmaradókat. A tanács feltérképezte a községet, beosztották utóanként a népnevelőket./MTI/

A HIDÉPÍTŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI TERVEN FELJÜL 100 KUND-ÉKÉT GYÁRTOTTÁK A
MEZŐGAZDASÁG RÉSZÉRE

i VT/Tr/Gy KL Mr 1954. április 25.

A Hidépitő Vállalat dolgozói néhány héttel ezelőtt elkészítették a Kund-fél sáncoló eke első mintapéldányát. Kund Ede Kosuth-díjas egyetemi tanár ekéje különösen értékes mezőgazdasági gép, mert kiválóan alkalmas a rizsföldek művelésére. Szabályozható, s így a rizsföldeken olyan szélességű és mélységű árkot húzhatnak vele, amilyenre szükség van.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1954. április 25. 7 óra 10 perc

/A Hidépitő Vállalat dolgozói...folyt./ i VT/Tr/Gy KL Mr

A Hidépitő Vállalat gyártási részlegének dolgozói a pártkongresszus tiszteletére megfogadták, hogy május 1-ig terven felül 80 darab Kund-ekét készítenek. Felajánlásukat telteljesítő tiz nappal határidő előtt 100 darabbal készülték el, s ezeket nyomban a mezőgazdaság rendelkezésére bocsátották./MTI/

RÖVIDESEN BEVEZETIK A GYAPJUSZÖVEK NEMESÍTÉSI ELJÁRASÁT, AMELY 15-20 SZÁZALÉKKAL NÖVELI A Z ÉLETTARTAMOT

i Sz/HM/Gy KL Mr 1954. április 25.

Bene Károly vegyészkutató nagyjelentőségi találmánya a festéknélküli színezési eljárás. Miközben ennek üzemi alkalmazását készítik elő, egy másik ujitását vezetik be a gyapjufeldolgozó üzemekben. Az ugyanevezett gyapjunemesítés lényege az, hogy bizonyos vegyszeres kezelés után a gyapju nyulási szilárdsága növekszik és így a kísérletek adatai szerint előreláthatóan mintegy 15-20 százalékkal hosszabbodik a szövetek élettartama. Különösen nagy jelentősége van ennek a felujított gyapju feldolgozásánál. Az ujitás érdekessége még, hogy lehet akár a feldolgozatlan gyapjut, akár a fonalt vagy szövetet nemesíteni. Bene Károly először fonallal, majd szövettel kísérletezett. Az utóbbi kísérleteket a Gyapjumosó és Finomposztógyárban végezték, ahol 15 variációban külön a lánccs és a vótülékfonalak, majd mindkettő előkezelésével kísérleteztek.

A kísérletek után most eljutottak odáig, hogy valamennyi gyapjuipari üzemben még a jövő hónap elején bevezethetik az új eljárást, hogy az így gyártott szövetek tartósabbak legyenek./MTI/

A BŐR- ÉS CIPŐIPARBAN MINDEN ÜZEM MEGKÖTÖTTE A KOLLEKTIV SZERZŐDÉST

i HI/MI/Gy KC VE 1954. április 25.

A Bőripari Dolgozók Szakszervezete jól dolgozta fel a kollektiv szerződések előkészítéséről kiadott SZOT- utmutatást. A szakszervezet az üzemi kollektiv szerződések mielőbbi megkötését tűzte ki céljává. Elsősorban azt tartotta szem előtt, hogy elkerüljék a múlt évben néhol elkövetett hibákat, s csak reális, megvalósítható és a dolgozók által is ellenőrizhető pontok szerepeljenek az üzemek vállalásai között.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. április 25.

7 óra 5 perc

/A bőr- és cipőiparban...folyt./ i HI/HI/Gy KC VE

A szakszervezet központi munkatársai nagy segítséget adtak az üzemeknek a szerződések elkészítésében. Több gyárat patronáltak, az egyes pontokat megvitették az üzemi bizottságokkal, határidőket tűztek ki a termelési, szociális és munkavédelmi feladatok megvalósítására. Segítségükkel a bőr- és cipőiparban minden üzem megkötötte már ezévi kollektív szerződését.

A szakszervezeti munkabizottságok most azt a feladatot kapták, hogy ellenőrizzék a kollektív szerződések végrehajtását. Gondoskodniuk kell arról, hogy a szerződéseket a Munka Törvénykönyve utasítása szerint kifüggeszék az üzemekben. Így a dolgozók is szemmel tarthatják: hogyan teljesíti a vállalat és a szakszervezet az "üzem alkotmányában" határidőre megszabott feladatokat./MTI/

AZ IDÉN IS VIRÁGOS LESZ KAPOSVÁR

Vid Gy KC VE 1954. április 25.

Somogy megye székhelyét még a megye határán túl is virágos Kaposvárnak ismerik. Erre a szép jelzőre az idén is ráakarnak szolgálni a tanács kertészeti vállalatának dolgozói, akik munkába vették a város utcáit, tereit, parkjait, hogy szorgos munkájukkal szebbé tegyék a város képét.

Az elmúlt esztendőben csak 316.600 forintot fordítottak a város csinosítására, az idén 414.000 forint értékű munkával teszik az eddiginél is szebbé, szin pompásabbá a város utcáit, parkjait. A munkák során a többi között rendbehozzák a strandfürdőhöz vezető Árok-utca eddig elhanyagolt sétányát is.

A fák ápolására, a hiányos sorfák pótlására, az új utcák virágosítására s a gyermekjátsszóterek karbantartására több mint 100.000 forint áll rendelkezésre.

A vállalat dolgozói a kongresszusi verseny keretében végzik munkájukat. A palántanevelésben kimagasló eredményeket ért el Adelmán Gusztáv, az I.számú és Sárdi László, a II.számú telep vezetője, akik felajánlásuk teljesítésével járultak hozzá ahhoz, hogy elegendő virágpalánta álljon rendelkezésre.

A fonóda területén, ahol nemrég még szántóföld volt és az építkezésből visszamaradt anyagok, törmelések rontották a környék szépségét, most új park épül. A dolgozók nagy örömeire több mint huszonhat ezer négyzetméternyi területen telepítenek virágos, díszcserjés parkot a kaposvári Kertészeti Vállalat dolgozói./MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5. kiadás.

1954. április 25.

7 óra 20 perc.

A MAGYAR DOLGOZOK NAGY VÁRAKOZÁSSAL TEKINTENEK A GENFI ÉRTEKEZLET
ELE

k OBT /KV KC VE

Hazánk különböző részeiből napról-napra sok távirat érkezik az Országos Béketanácshoz. A dolgozók kifejezést adnak annak a nagy várakozásuknak, amellyel a most kezdődő genfi tanácskozások felé fordulnak; örömmel és helyesléssel üdvözlik kormányunknak azt az elhatározását, hogy részt kíván venni az összeuropai kollektív biztonsági szerződésben. Az alábbiakban néhány részletet közlünk a táviratokból:

"Mi, a celldömölki járás dolgozói, helyeseljük a Szovjetuniónak azt a javaslatát, amelyet az összeuropai kollektív biztonság megteremtése érdekében tett. Helyeseljük kormányunknak a javaslatához történt csatlakozását. Szükségesnek tartjuk és követeljük, hogy a nagyhatalmak külügyminiszterei a genfi értekezleten tovább folytassák az európai kollektív biztonságról szóló javaslat megtárgyalását és biztosítsák minden ember legfőbb vágyát, a békét. Mi a békéért jó munkával, a ránk váró feladatok pontos elvégzésével, terveink teljesítésével harcolunk."

"Nárai község parasztsága örömmel üdvözli kormányunk elhatározását, hogy állást foglal az összeuropai kollektív biztonság megteremtése mellett. Mi azt akarjuk, hogy határunkat a traktorok és ne a bombák szántsák fel. Éljen a népek közötti béke és megegyezés!"

"Kérjük a genfi tanácskozás résztvevőit, hogy minden lehetőt kövessenek el a háború elhárítása érdekében. Érezzék e törekvésükben a világ békeszerető százmillioinak támogatását, munkáját, harcát. Ehhez a harchoz szívvel-lélekkel, erős meggyőződéssel csatlakoznak a Nehézipari Könyvkiadó vállalat dolgozói is."

Táviratot küldtek még a többi között a szombathelyi pamutipar békeharcosai, a sajhidvégi dolgozó parasztok, Mályi község, Nagyrév, Derecske, Mesteri, Celldömölki lakossága, a békéscsabai pamutszövő békebizottsága, a borsodnádasdi lemezgyár dolgozói és még sokan mások. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5. kiadás.

1954. április 25.

7 óra 20 perc.

A MAGYAR DOLGOZOK NAGY VÁRAKOZÁSSAL TEKINTENEK A GENFI ÉRTEKEZLET
ELE

k OBT /KV KC VE

Hazánk különböző részeiből napról-napra sok távirat érkezik az Országos Békétanácshoz. A dolgozok kifejezést adnak annak a nagy várakozásuknak, amellyel a most kezdődő genfi tanácskozások felé fordulnak; örömmel és helyesléssel üdvözlik kormányunknak azt az elhatározását, hogy részt kíván venni az összeuropai kollektív biztonsági szerződésben. Az alábbiakban néhány részletet közlünk a táviratokból:

"Mi, a celldömölki járás dolgozói, helyeseljük a Szovjetuniónak azt a javaslatát, amelyet az összeuropai kollektív biztonság megteremtése érdekében tett. Helyeseljük kormányunknak a javaslathoz történt csatlakozását. Szükségesnek tartjuk és követeljük, hogy a nagyhatalmak külügyminiszterei a genfi értekezleten tovább folytassák az europai kollektív biztonságról szóló javaslat megtárgyalását és biztosítsák minden ember legfőbb vágyát, a békét. Mi a békéért jó munkával, a ránk váró feladatok pontos elvégzésével, ter-
veink teljesítésével harcolunk."

"Nárai község parasztsága örömmel üdvözli kormányunk elhatározását, hogy állást foglal az összeuropai kollektív biztonság megteremtése mellett. Mi azt akarjuk, hogy határunkat a traktorok és ne a bombák szántsák fel. Eljen a népek közötti béke és megegyezés!"

"Kérjük a genfi tanácskozás résztvevőit, hogy minden lehetőt kövessenek el a háboru elhárítása érdekében. Érezzék e törekvésükben a világ békeszerető százmillioinak támogatását, munkáját, harcát. Ehhez a harchoz szívvel-lélekkel, erős meggyőződéssel csatlakoznak a Nehézipari Könyvkiadó vállalat dolgozói is."

Táviratot küldtek még a többi között a szombathelyi pamutipar békeharcosai, a sajhidvégi dolgozó parasztok, Mályi község, Nagyrév, Derecske, Mesteri, Celldömölk lakossága, a békéscsabai pamutszövő békebizottsága, a borsodnádasdi lemezgyár dolgozói és még sokan mások. /MTI/

- - -

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás 1954. április 25. vasárnap 7 óra 30 perc

SZTALINVÁROS KESZÜL NEGYEDIK MÁJUSI ÜNNEPÉRE

1954. április 25.

Május 1-én már negyedszer ünneplik Sztalinváros lakói. Az ország minden vidékéről összesereglett építőknek örökké emlékezetes marad az első ünnep: az új város akkor még nem bontakozott ki a pentelei fensíkon, de az építők már megvívta első csatáikat a nagy tervek valóraváltásáért. A második sztalinvárosi május 1-én a nagy ünnepről elnevezett, első sztalinvárosi utcában vonultak fel a dolgozók ezrei. A harmadik ünnepen már élt, dolgozott népünk büszkesége, a Vasmű több üzeme, és felémelkedtek a nagykohó állványai.

Az idei május 1-ét ezer színnel, szórakozással és vidámsággal köszönti Sztalinváros. Az építőipari vállalatoknál már csütörtökön tartanak haziünnepségeket. Pénteken este az "Ady Endre" és a "Petőfi Sándor" kulturóthónban műsoros estet, a Május 1-utcában pedig vidám utcabált rendeznek.

Május 1-én színpompás felvonulás után a szabadtéri színpadon tartott nagygyűlésen emlékeznek meg a világ munkaszótálya harcáiról, majd ugyanezt a vasasok kulturcsoportjai szórakoztatják az új szocialista város építőit és dolgozóit. Délután a város több pontján az építők kulturcsoportjai adnak vidám műsort, este pedig több helyen utcabált rendeznek. Ezen a napon nyílik meg az újjáalakított, csinosított "vidám park". Sokszere nézik majd meg a nagy érdeklődéssel várt Sztalin Vasmű Építők - budapesti Honvéd NB I-es labdarugó mérkőzést is.

Vasárnap folytatódnak a kulturális rendezvények.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7 kiadás 1954. április 25. 15 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A SZÉ P

A Meteorológiai Intézet jelenti április 25-én,
vasárnap délben:

Nappali felmelegedés tovább fokozódik

Európa nyugati és középső területei az északról érkező levegő hatására az évszakhoz képest még mindig hűvös az idő:

Lengyelországban csak 6-8, Romániában 10-12, Cseh- és Németország, valamint Dánia területén 12-16 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Ezzel szemben a Spanyol-félszigeten Dél-Franciaországban és a Földközi-tenger nyugati medencéjében 20-24 fokos maximumok voltak.

Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak és néhány helyen a déli megyékben kisebb záporosó hullott, melynek mennyisége az egymillimétert nem haladta meg. Napközben a hőmérséklet általában 12-15, Kaposvárott 16 fokig emelkedett. Ma reggelre Debrecenben mínusz 2, Miskolcon, Egerben, Pécsen és Nagykiszáron mínusz 1 fokos fagy alakult ki, az ország többi részén 0 plusz 3 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3,8 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter másfélszoros süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen futósó. Mérsékelt szél, főleg a talajmentén, több helyen havi fagy. A nappali felmelegedés tovább fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek: Hétfő reggel 0 plusz 3, délben 16-19 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 10 fok fölött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1954. április 26. 15 óra 0 perc

DOLGOZÓ PARASZTOK ÉS IPARI MUNKÁSOK TAPASZTALATOSEREK ÉRTEKEZLETE
GYŐRÖTT AZ ÚJ MEZŐGAZDASÁGI KISGÉPEKRŐL

Vid/SZE P 1954. április 25.

Ipari munkásságunk nagy lelkesedéssel szított a dolgozó parasztság segítségére, amikor több mezőgazdasági kisgépgyártást vállalt. A gépek egy része már a tavaszi munkák során hű segítőtársra volt a parasztságnak, így a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban készített ekék és boronák is.

A Győr-Sopron megyei tanács mezőgazdasági osztálya szombaton a megye több községéből mintegy 10 dolgozó parasztot hívott meg a Wilhelm Pieck gyárba, hogy ott a gyár dolgozóinak elmondják tapasztalataikat, javaslataikat a mezőgazdasági kisgépekről. A tapasztalatoseren rendelkezésre álltak a gyakorlati ismertetés érdekében a más gépgyárakban készített/kisgépek mintapéldányai.

A résztvevők elmondották, hogy a mezőgazdasági kisgépek általában jók, azonban több kisebb változtatást javasoltak. Így az ekéknél, hogy láncukat mélyebbre vágják, mert a jelenlegi megoldás gyenge. Másoknak azt ajánlották, hogy az eke szarvát mélyebbre, vagy magasabbra lehessen állítani, tehát ne legyen rögzített. A boronáknál is javasoltak változtatást: kérték, hogy mindkét végén legyen vontató, így nemcsak porhanyításra, hanem takarásra is tudják használni.

Különböző vélemények voltak az ekékapáról. Egyesek szerint a gyártott három kapás eke jó, többségben azonban emellett tartottak ki, hogy a három kapa helyett ötöt alkalmazzanak. Sorjában elmondották a véleményüket a kukoricamorzsólóról, daráló-ról, kultivátorról, szecsavágóról. Ez utóbbiról megállapították, hogy bizony elég alavult, gyártásnak korszerűbbet.

B. A gyárak képviselői minden észrevételt feljegyeztek s megígérték, alaposan megvizsgálják a javaslatokat. Remélhető, hogy a gyártás további során a gyakorlat embereitől kapott utmutatások felhasználásával tovább javul a mezőgazdasági kisgépek minősége. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. O kiadás 1954. április 25. 16 óra 04' perc

A PEST MEGYEI BÉKEBIZOTTSÁGOK CSATLAKOZTAK AZ ORSZÁGOS
BÉKÉTANÁCS FELHÍVÁSÁHOZ

ti HI/SZE/SZE P 1954. április 25.

A Pest megyei békebizottságok titkárai és a megye kiváló békeharcosai vasárnap békeértekezletet tartottak, amelyen a megyei, járási, városi, községi és üzemi békebizottságok legközelebbi feladatait beszélték meg.

Kellemen György, a dánszentmiklósi állami gazdaság igazgatója, megyei békebizottsági tag, ismertette az Országos Békétanács felhívását. Hangsúlyozta: a békéért vívott küzdelemben Pest megye dolgozói mindenkor becsülettel kivették részüket. A béke ellenségeinek újabb mesterkedése most az követeli, hogy a megye békeharcosai újból keressenek fel minden otthon, minden becsületes embert és vigyék el a felvilágosítás fénycsíkát az utkorészeknek. Őket a cselekvő békeharcosok nagy táborába. I sorakoztassák

A békebizottsági küldöttek egyöntetűen elhatározták: csatlakoznak az Országos Békétanács felhívásához, s azt a megyében mindenütt, a legkisebb tanyákon is ismertetik.
/MTI/

- - - -

A VASGYŰJTŐHONAP SIKERÉÉRT

t Bi/SZE/SZE P 1954. április 25.

9 Az RM kohászati üzemének DISz-fiataljai vasárnap nagyszabású vasgyűjtőkampányt rendeztek, amelyben 120 fiatal vett részt. A fiatalok - brigádokká alakulva - már szombaton, munkájuk befejezése után megkezdték a gyűjtést. Ki-ki a saját területén összeszedte a vas- és fémhulladékok nagyrészét, hogy vasárnapra már csak az elszállítás maradjon. Munkájukba bevonták az üzemi selejtezőbizottság tagjait is, akik átvizsgálták az összegyűjtött vashulladékokat, s megjelölték melyek az elszállíthatók. Így elkerülték, hogy a termelésben közvetlenül felhasználható anyagok is hulladékba kerüljenek.

A szállítóüzem ifjúságai is jelentkeztek vasárnap nagy munkára: traktorokat és tehergépkocsikat biztosítottak a szállításához.

A jó előkészítő munka után a kohászati üzemek 120 DISz-fiatalja Mészáros József vezetésével, aki az eddigi
/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. O kiadás 1954. április 25. 10 óra 04' perc

A PEST MEGYEI BÉKEBIZOTTSÁGOK CSATLAKOZTAK AZ ORSZÁGOS
BÉKÉTANÁCS FELHÍVÁSÁHOZ

t. HI/SZE/SZE P 1954. április 25.

A Pest megyei békebizottságok titkárai és a megye kiváló békeharcosai vasárnap békeértekezletet tartottak, amelyen a megyei, járási, városi, községi és üzemi békebizottságok legközelebbi feladatait beszélték meg.

Kelomen György, a dénszentmiklósi állami gazdaság igazgatója, megyei békebizottsági tag, ismertette az Országos Békétanács felhívását. Hangsúlyozta: a békéért vívott küzdelemben Pest megye dolgozói mindenkor becsülettel kivették részüket. A béke ellenségeinek újabb mesterkedése most az követeli, hogy a megye békeharcosai újból keressenek fel minden otthont, minden becsületes embert és vigyék el a felvilágosítás fénycsőjét az utkorészeknek. Őket a cselekvő békeharcosok nagy táborába. I sorakoztassák

A békebizottsági küldöttek egyöntetűen elhatározták: csatlakoznak az Országos Békétanács felhívásához, s azt a megyében mindenütt, a legkisebb tanyákon is ismertetik.
/MTI/

- - - -

A VASGYŰJTŐHONAP SIKERÉÉRT

t. BI/SZE/SZE P 1954. április 25.

9 Az RM kohászati üzemének DISz-fiataljai vasárnap nagyszabású vasgyűjtőkampányt rendeztek, amelyben 120 fiatal vett részt. A fiatalok - brigádokká alakulva - már szombaton, munkájuk befejezése után megkezdték a gyűjtést. Ki-ki a saját területén összeszedte a vas- és fémhulladékok nagy részét, hogy vasárnapra már csak az elszállítás maradjon. Munkájukba bevonták az üzemi selejtezőbizottság tagjait is, akik átvizsgálták az összegyűjtött vashulladékokat, s megjelölték melyek az elszállíthatók. Így elkerülték, hogy a termelésben közvetlenül felhasználható anyagok is hulladékba kerüljenek.

A szállítóüzem ifjúmunkásai is jelentkeztek a vasárnapi nagy munkára: traktorokat és tehergépkocsikat biztosítottak a szállításához.

A jó előkészítő munka után a kohászati üzemek 120 DISz-fiatalja Meszli József vezetésével, aki az eddigi
/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

8. 10. kiadás

1954. április 25. 16 óra 05 perc

/A vasgyűjtőhónap sikeréért. l. folyt./ t BI/SzE/SzE P

vasgyűjtőhónapok során már kétszer is kiváló főngyűjtő lett, vasárnap reggel 7 órakor vidám noteszóval látott munkához.

Fejezte be
Az Egyedi Gépgyár területén az ipari tanulók brigádja elsőnek gyűjtést. Délelőtt 11 óráig három vagon vasat szállítottak el. A Csögyár ifjúságai öt vagon hulladékanyagot gyűjtöttek vasárnap délelőtt. A Fémmű fiataljai végezték ezen a napon a legjobb munkát. A mozgósítás is itt volt a legsikeresebb. Több mint 60 fiatal vett részt a gyűjtésben. Az eredmény nem is maradt el, déli 12 óráig 90 tonna vas- és fémhulladékot küldtek az RM kohóhoz.

A jó előkészítés és a fiatalok lelkes munkája eredményeként ezen a vasárnapon a kohászati üzemek DISz-fiataljai összesen 170 tonna vasat és szinesfémhulladékot gyűjtöttek össze. Ezzel vasgyűjtési tervüket 157 százalékra teljesítették.

* * *

A MÁV Felépítményi Vasanyagjavító Szakszertárának dolgozói eddig 700 tonna vasat gyűjtöttek össze. A dolgozók vállalták, hogy vasgyűjtési tervüket öt nappal a határidő előtt május 1-re teljesítik. Ezért egyetlen alkalmat sem hagynak ki a gyűjtésben. Vasárnap is huszan 40 tonna vasat gyűjtöttek, s vagonokba is rakták, hogy mielőbb továbbítsák a kohóknak.

x x x

A Huba-utcai Közgazdasági Technikum III. osztályos leánytanulói az Autóbontó Vállalat Váci-uti telepén gyűjtöttek a vasat vasárnap. A telepvezető felügyellete mellett kiválogatták a használhatatlan alkatrészeket, s egyhalomba rakták, hogy a VAFEM dolgozói könnyen és gyorsan rakhassák kocsira. A délelőtt folyamán innen három vagon vasanyagot szállítottak el. /MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS SZÉKESFEHÉRVÁROTT
vid KI/SzE P 1954. április 25.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Fejér megyei munkacsoportja grafikai kiállítást rendezett a székesfehérvári István király múzeumban. A kiállításon a megye tizenöt képzőművészeinek 124 műve szerepel: ceruza- és krétarajzok, vízfestmények, rézkarcok.

A kiállítás május 23-ig lesz nyitva. /MTI/

B. 11. kiadás

1954. április 25.

16 óra 15 perc

SOKSZÁZ ÉRDEKLŐDŐ A VASÁRNAP DÉLELŐTTI ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSOKON
t. cz./-cz/Sz E P

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat előadóinak közreműködésével vasárnap délelőtt három előadást rendeztek Budapesten. Molnár Imre a Gyermeklélektani Intézet vezetője az Országos Filmszínházban "Az ember lelki működése" címmel tartott előadást. Az érdeklődők zsufolásig megtöltötték a mozi terét és mindvégig nagy figyelemmel hallgatták a vetített képes előadást, amely kifejtette mi a lelki élet, mit jelent a gondolkodás, mi kormányozza az állatok viselkedését, mi határozza meg az embert, mi a különbség az ösztön és az értelem között? Az érdeklődés kísérte a Szépművészeti Múzeumban, Katonáné Czobor Ágnes művészettörténész "Leonardo da Vinci" címmel a nagy művész életéről, munkásságáról tartott vetített képes előadását is.

A "Minden erőt mezőgazdaságunk fejlesztésére" című előadássorozat első előadását a Mezőgazdasági Múzeum tanácstermében rendezték meg. Orbán László, a múzeum tudományos dolgozója tartott előadást "Miért fásítsunk?" címmel. A mezőgazdasági előadássorozat június 27-én zárul, addig minden vasárnap délelőtt 11 órakor tartanak ismeretterjesztő előadást a múzeum tanácstermében. /MTI/

- - - -

ÉJENJÁRO KULTURMUNKÁSOK NAPJA SZENTÉSESEN

Vid Mt/SzE P 1954. április 25

R

Vasárnap tartották meg Szentésesen az éjenjáró kulturális munkások napját. A szentesi járás legjobb kulturális munkásai, a kultúrtervezők, a kultúrtervezők mintegy félszázán gyűltek össze a szentesi Móricz Zsigmond kultúrházban. Kicsérélték a kulturális munkában szerzett tapasztalataikat és elhatározták, hogy május elsején a falvak kulturális csoportjai színes műsorral köszöntik a mezőgazdasági munkában éjenjáró dolgozó parasztokat.

Délután a járási kultúrházban a százhusztagú országos hírvivő tápéi népi együttes mutatta be műsorát, Különösen a "Gyékényes" nevű népi játékkal arattak nagy sikert. Ez a népi játék táncban, dalban bemutatja a tápéiak szülőkről-gyermekre szálló örökségét: a gyékénysszöveget. Nagy taps jutalmazta a hat-hét éves tápéi kisfiúk "Sámlit" táncát is. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1954. április 25. 16 óra 45 perc

MEGÁLLAKULT A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT TURKEVEI SZERVEZETE

Vid kl/SzE P 1954. április 25.

Vasárnap délelőtt Turkeve termelőszövetkezeti város legjobb értelmiségi dolgozói - számszerint mintegy negyvenen - a városi tanács nagytárméban ünnepi gyűlésen megalakították a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat turkevei szervezetét. Az ünnepséget Simon Sándor, kiváló pedagógus, tanulmányi felügyelő nyitotta meg, ismertette a TIT munkáját és eredményeit. Hangsúlyozta, hogy Turkeven az első tsz városban az értelmiségi dolgozóknak, a dolgozó parasztság kulturális színvonalának emelésével, fokozottan kell küzdeni az elmúlt év decemberében hozott, a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat megvalósításáért. /MTI/

REPÜLŐKIRÁNDULÁS BARANYA FELETT

Vid kl/SzE P 1954. április 25.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Baranya megyei szervezete az "Ismerd meg Baranyát" mozgalom keretében vasárnap délelőtt repülőkirándulást rendezett Baranya megye felett. A repülőtéren a felszállás előtt ismertették a repülést, a repülőgép rádióirányítását, a meteorológia és a repülés kapcsolatát. Ezután 25 perces repülés alatt a résztvevőknek megmutatták a magasból a megye jellegzetességeit: az Ósduna medrét, a dombvonulatokat, a Mecsek hegységet, és megtekintették a magasból új bányavárosunkat Komlót is. A repülőkirándulás nyolc fordulóján 112 pécsi dolgozó vett részt. /MTI/

SZÉP EREDMÉNYEKET HOZOTT MISKOLCON A VASÁRNAPI FÉNGYŰJTÉS

Vid Kl /SzE P 1954. április 25.

Vasárnap nagy féngyűjtési napot tartottak Miskolc fiataljai, hogy Borsod megyét az első közö vigyék a megyék országos versenyében. Korán reggel mintegy ezer fiatal vasgyűjtő indult el a városba. A gyűjtésben különösen az általános iskolák tanulói tettek ki magukért. A Miskolc-tapolcai általános iskola 140 tanulója például alig néhány óra alatt 22 mázsa hulladék vasat szedett össze a környező házakból és az iskola közelében levő régi mészköpányából. A Martintelepi általános iskola 40 utörője tíz mázsa vasat és 2,5 mázsa színesfémot vitt a MEH telepre.

Az ipari tanuló intézetek közül a loo-as számú intézet fiataljai közül 65-en gyűjtöttek vasárnap. Gyűjtésük eredménye több mint 450 mázsa volt. A vasárnapi gyűjtéssel együtt az intézet eredménye most már 100 tonnára emelkedett üzemen kívüli területről. Céljuk, hogy a vasgyűjtő hónap végéig további száz tonna vas- és fémhulladékot szedjenek össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1954 április 25.

18 óra 15 perc

VASÁRNAP 400 MAZSA VASELLIADÉKOT GYŰJTÖTTEK A SZOMBATHELYI FIATALOK

i vid tot P

1954 április 25.

Szombathegyen vasárnap a koradélelőtti órákban mintegy 2.000 uttörő és DISZ fiatal indult el a város különböző részeiben vas- és fémhulladékot gyűjteni. Uttörők és a DISZ fiatalok egyaránt szép számmal vettek részt a gyűjtésben. Délután két óráig 400 mázsa hulladék gyűlt össze a MEH vállalat átvevőhelyein. /MTI/

A TURKEVEI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ ZENEKARÁNAK HANGVERSENYE

i Vid & tot Li P

1954 április 25.

Már napokkal ezelőtt elkelték a jegyek a turkevei "Vörös Csillag" tsz fuvós zenekarának vasárnapi hangversenyére, amelyen Gál Sándornak, a városi tanács dolgozója vezényletével nagy sikerrel szerepelt a fuvószemekar. A zenekar több tagja szólószámokkal is fellépett. Bodnár Lajos például sajátkészítésű tárogatóhangu népi hangszerén régi kuruc dalokat szólaltatott meg, Szóke Sándor a szintén magakészítette tamburáján régi népdalokat, Gönczi György, a tsz egyik juhásza pedig idős édesapjától tanult régi Kossuth-dalokat adott elő tamburán. Ifj. Takács István trombitaszóolóval aratott szép sikert.

A "Vörös Csillag" tsz fuvószemekara ezen a hangversenyen komoly felkészültségről tett tanulságot. /MTI/
művészi

A NYUGATDUNÁNTULI ONKOLÓGUS SZAKCSOPORT TUDOMÁNYOS ÜLÉSE SZOMBATHELYEN

i vid Li/tot Li P

1954 április 25.

A Vas-megyei kórház előadótermében vasárnap tudományos ülést tartott a nyugatdunántuli onkológus szakcsoport. Az ülésen a dunántuli megyék és a főváros több onkológusa is részt vett. Várterész Vilmos főorvos elnöki megnyitója után dr. Rodé Iván "A sugárterápia indikációs területe és fejlődési lehetőségei" címmel tartott filmvetítéssel kísért referátumot.

Igen nagy érdeklődéssel hallgatták Kuti László főorvos, egészségügyi minisztériumi főelőadó "Adatok a rák chemotherápiájához" című előadását.

Az előadáshoz elsőnek Cseréy-Pechány Albin szólt. Kiemelte milyen nagy jelentősége van a daganatos betegségek gyógyításában / folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 14. kiadás

1954 április 25.

19 óra 15 perc

A NYUGATDUNANTULI....folyt. / i Vid Li/tot P 1954 április 25.

a véradooszolgalatnak, illetve a verátomlesztésnek: többszörös verátomlesztéssel az addig nem operálható betegekben is sikeres műtétet lehet végezni. Szellő Ferenc, a régi nőiklinika orvosa a többi között nőgyógyászati szempontból értékelte a rádiumos kezelést. Remetei -Filep Ferenc igazgató -főorvos és Kocsis Sándor a Vas megyei onkológiai osztályvezető főorvosa arról beszéltek, hogy a dolgozók egészségének és munkaképességének visszaszerzése érdekében na a gyógyászat különböző ágainak közös erővel, minden lehetőség felhasználásával kell dolgozniok. /MTI/ * megbetegedett

KECSKEMÉTEN KIÁLLÍTÁS NYILT A MŰCSARNOK KÉPZŐMŰVÉSZETI ANYAGÁBÓL

i Vid Li/tot P

1954 április 25.

A Műcsarnok kiállítási csoportja két vándorkiállítást állított össze a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás anyagából. Az egyik vándorkiállítás anyagát a vidéki múzeumok közül először Kecskeméten mutatták be vasárnap a Katona József múzeumban. A kiállítást Bolgár György, a Műcsarnok művészettörténésze nyitotta meg, majd a jelenlévők nagy érdeklődéssel tekintették meg a kiállított festményeket, szobrokat. /MTI/

R

AZ ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES ÚJ MŰSORÁNK BEMUTATÓI. AZ ERKEL SZÍNHÁZBAN

t Tom/Szné/tot Li P

1954 április 25.

Vasárnap délután az Erkel Színházban mutatta be új műsorát az Állami Népi Együttes. Az új műsor összeállításánál és betanulásánál az együttes felhasználta a megalakulása óta eltelt évek sok tapasztalatát, amit országjáró és külföldi útjain szerzett. Anyagukat gazdagította az eltelt idő alatt gyűjtött nagyszámu eredeti, népi dal- és zenemotívum is. Jelentős segítséget kaptak új műsoruk betanulásához a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesétől.

Az éneklés új kórusjátékokkal, vidám népdalcsokrokkal és szólókkal tarkított kis jelenetek előadásával mutatkozott be. Nagy sikernel adtak elő virágénekeket, balladákat és tréfás kettősöket is. A fővárosi közönség előtt először mutatták be Csenki Imre Kossuth-díjas "Hortobágyi ballada" című népdal feldolgozását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1954 április 25.

19 óra 15 perc

AZ ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES...folyt./ 5 Tom/Sznó/tot Li P

A zenekar az új műsorban önálló számokkal is szerepelt. Bemutatták Vajichich Tihamér "Palócfantázia" című művét, valamint Erkel "Hunyadi László" című operájának népi zenekarra írt nyitányát.

A tánckar eddigi műsoraiból hiányoztak a kisebb táncszámok, jellemábrázolások, egyéni alakítások. Rábai Miklós Kossuth-díjas koreográfus, a tánckar művészeti vezetője az együttes új műsorát átszótta zsánerképekkel. Bemutatta a tánckar Gulyás-Náfrádi "Mátkakérés" című táncjelenetét is, amely régi Heves megyei anyag feldolgozása.

Az Állami Népi Együttes új műsorát az Erkel Színház zsefoglalásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

MEHÉSZGYŰLÉS BÉKÉSCSABÁN

i vid & tot P

1954 április 25.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Békés megyei szervezete és a békéscsabai városi tanács népművelési osztálya rendezésében Békés megye méhtenyésztő gazdái vasárnap a Városi Színházban gyűlést tartottak. Örösi Pál Zoltán a kísérlettenyésztési kutató intézet méhészeti osztályának vezetője tartott előadást a Gödöllőn folytatott méhészeti kísérletek legújabb eredményeiről. A megjelent többszázfőnyi hallgatóság mindvégig nagy érdeklődéssel kísérte az előadást. A számos hozzászólás és a kialakult vita azt mutatta, hogy a Békés megyei gazdák körében megnövekedett az érdeklődés a méhészet hasznos és igen fontos munkája iránt. /MTI/

TUDOMÁNYOS VITAFÜLÉS HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN SZÁNTÓ KOVÁCS JÁNOS AGRÁRSZOCIÁLISTA MOZGALMRÓL

i Vid Li/tot P

1954 április 25.

A Szántó Kovács János emlékhét során vasárnap tudományos vitafülést rendeztek Hódmezővásárhelyen, a városi tanács közgyűlési termében. A hódmezővásárhelyi agrárszocialisták megmozdulásának elnyomása után egy esztendőre, 59 évvel ezelőtt, - 1895 március 5 -16-ig ebben a teremben folyt a tárgyalás a Szántó Kovács per védői felett.

L

/ folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás

1954. április 25.

19 óra 20 perc

TUDOMÁNYOS VITAÜLLÉS...folyt./ i Vid Li/tot P 1954. április 25.

Százhuszonhárman álltak a bíróság előtt. Az úri rend ezen a tárgyaláson meg akarta mutatni erejét és el akarta venni a nincstelének kedvét a hasonló megmozdulásoktól. A vádlottak azonban nem ijedtek meg, bátran a bíróság szénébe vágták igazukat.

Most az egykori tárgyalási teremben a felszabadult ország népe mérte le Szántó Kovács János mozgalomának igazi értékét. Az ülésen részt vettek a megyei és városi pártbizottság és tanács képviselői, egyetemi tanárok, muzeológusok, levéltárosok, középiskolai tanárok, munkások, dolgozó parasztok. Megjelentek a munkásmozgalmi intézet képviselői is.

Biró József egyetemi tanársegéd, a szegedi tudományegyetem történelmi intézetének munkatársa "Szántó Kovács János és a hődnező-vásárhelyi agrárszocialisták" címmel tartott előadást. Az erről szóló népszerű ismeretterjesztő füzetet már sokfelé olvassák Csongrád megyében. Most a mozgalom kialakulásáról és tanulságairól beszélt.

A vitában Simon Péter pártfőiskolai tanár a századforduló munkás- és parasztmozgalmainak ismertetésével a magyar népnek az akkori elnyomók ellen vívott harcával összefüggésben világította meg Szántó Kovács János mozgalmát. Nagy Dezső, a szegedi Móra Ferenc múzeum munkatársa saját gyűjtésű népdalait olvasta fel, amelyek száj-ról-szájra hirdették Szántó Kovács János dicsőségét.

Felszólt Borsi János is, aki annakidején mint tizenöt éves fiú a per legfiatalabb vádlottja volt.

Sokan vagyunk még idősebbek, akik sok mindent tudunk idézni népünknek az elnyomók elleni harcáról. Arra kérjük a magyar tudósokat, gyűjtsék össze ezt és adják át a fiatalabb nemzedéknek - mondott többi között.

A vitaülés is híven tükrözta, hogy a magyarországi paraszt és agrárszocialista mozgalmak között a Szántó Kovács megmozdulásnak milyen kiemelkedő jelentősége volt. A vitaülés felhívta a figyelmet arra is, hogy még alaposabban, részletesebben kell feltárni és feldolgozni a helyi hagyományokat. /MTI/

6

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1954 április 25.

19 óra 55 perc

VASÁRNAP TARTOTTÁK AZ IPARI TANULÓK KULTURVERSENYÉNEK TERÜLETI DÖNTŐIT

6 Vid Li/tot P

1954 április 25.

Tíz MTH intézet legjobb kulturcsoportja a középduánantuli kulturversenyének döntőn

A Középduánantuli Igazgatóságához tartozó ipari tanulók kulturversenyének veszprémi döntőjén tíz ipari tanulóiintézet legjobb kulturcsoportjai vettek részt. Ott voltak Sztálinváros ifjú építőinek legjobb ének, tánc, rigmus és színjátszó-csoportjai is. A Petőfi színházban az ének, zene és tánc csoportok, a SZOT székház kulturtermében pedig a szavalók és a színjátszók léptek fel.

A sztálinvárosi MTH fiatalok rigmusbrigádja az intézet tanulóinak életét, munkáját tolmácsolta a közönségnek, énekaruk pedig négy eredeti feldolgozásu népdalt adott elő, amelyben a régi Dunapentele életét énekeltek meg.

Ugyancsak jól szerepelt a székesfehérvári 319-es és 320-as számú MTH iskola együttes énekkara, amely csaknem 200 főből áll. A herendi fiatalok, - a 324-es intézet tánc csoportja és énekkara - szép magyaros öltözékben, himnuszos motívumokkal díszített ruhában lépett a színpadra. Ének- és táncszámaik igen tetszettek a közönségnek.

A SZOT kulturtermében 11 színjátszó csoport és 9 szavaló lépett a közönség elé. A versenyen résztvevő kulturcsoportok megmutatták, hogy ifjununkásaink nemcsak az állványokon, az építésben és a munkahelyek mellett állják meg helyüket, hanem komoly kultur munkát is végeznek. A verseny eredménye: a színjátszók között a legjobbaknak bizonyultak a veszprémi 306-os MTH intézet színjátszói a "Légy jó mindhalálig" című Móricz Zsigmond színművel; a sztálinvárosi fiatalok pedig a "Vásza nem szökik meg" című darabbal. Az énekarok közül a herendiek, a tánc csoportok közül a balatonfüzfői 303-as, a rigmusbrigádok közül a várpalotai 305-ös, a zenekarok közül ugyancsak a balatonfüzfői MTH intézet fiataljai szerezték meg az első díjat.

Az északmagyarországi ipari tanulók versenyének döntője

Az északmagyarországi ipari tanulóiintézetek kulturcsoportjai Miskolcon mérték össze tudásukat a 100-as számú MTH intézet kulturtermében. A kulturversenyt Bajdos László, az MTH északmagyarországi igazgatósága kulturális osztályának vezetője nyitotta meg.

/ folyt.köv./

T M I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1954 április 25.

19 óra⁵⁵ perc

VASÁRNAP TARTOTTAK .. 1 folyt./ ö Vid Li/tot P

Nagy tetszést aratott a 104-es peremesi intézet színjétszögárdája, továbbá a debreceni MTH intézet énekkara.

A nyugatmagyarországi intézetek kultúrcsoportjának versenye

A Munkaerő Tartalékok Hivatala nyugatmagyarországi igazgatósága vasárnap a győri Kisfaludy Színházban tartotta meg az ipari tanulók országos kulturversenyének területi döntőjét.

A zsúfolásig telt színházban a győri, mosonmagyaróvári, soproni, szombathelyi intézetek színjétszói, népi táncsoportjai, énekkarai, szavalói versenyeztek az elsőségért. A bemutató bebizonyította, hogy a nyugatmagyarországi ipari tanulóotthonokban is komoly kulturmunka folyik. A versenyen minden számban a győri 400-as és a 401-es tanulóotthonok fiataljai bizonyultak legjobbaknak. /MTI/

VASÁRNAP IS VETETTEK TISZAVASVÁRIBAN A TSZ-ÉK IS AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK

i Vid tot P

1954 április 25.

Tiszavasváriban az elmúlt héten az esős időjárás negyben hátráltatta a munkát, mert a száraz talajon nehéz volt dolgozni. Vasárnap szép napfényes idő volt, és a megszikkadt talajon sokan láttak a vetéshez. A "Munka" tsz-nél 22 lóvontatású vetőgép vetette a kukoricát. Vasárnap 120 holdat vetettek be kukoricával. A "Munka" tsz-nek tavaszi vetéstervéből mindössze 90 hold kukorica vetése van még hátra.

A korareggeli órákban kivonultak a földekre a "Petőfi" tsz tagjai is. Itt egy Zetor és hat lóvontatású vetőgép vetette a kukoricát, de még kapával is vetettek a tagok, és több mint 50 holdon tették földbe a kukoricát. A tiszavasvári "Uj Élet" tsz hat vetőgéppel, 32 hold kukoricát vetett el.

Nem maradtak ki a vasárnapi munkából az egyénileg dolgozó parasztok sem. Hajnalban egymás után indultak ki a fogatok, s vasárnap számosan fejezték a kukorica vetését. /MTI/

R

MPI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1954 április 25.

10 óra 10 perc

SZÁZ SZABOLCSMEGYEI TSZ ELNÖK ÉS BRIGÁDVEZETŐ LÁTOGATÁSA A TISZALÓKI VIZLEPCSÓNEL ÉS A KELETI FŐCSATORNÁNÁL

i Vid & tot P

1954 április 25.

Vasárnap reggel száz szabolcsmegyei tsz elnök és brigádvezető indult el, hogy megtekintse a tiszalóki vizlépcsőt; a Keleti Főcsatornát és a mellette létesült öntözéses gazdaságokat. Első utjuk a tiszavasvári állami gazdaság tiszadadai üzemegységébe vezetett, ahol a 100 holdas öntözéses kertészetbe látogattak el. Az állami gazdaság dolgozói bemutatták az árasztásos öntözés helyes módszerét. Az állami gazdaság kertészetében már mind a száz holdon kiültették a különféle zöldségek palántáit. A kertészetet mintegy 5 kilométernyi csatornahálózat öntözi.

A tsz küldötték ezután megnézték hazánk egyik legnagyobb létesítményét, a tiszalóki vizlépcsőt. A vizmű hatalmas bástyaszerű pillérei alatt a Tisza vize már új medrében folyik. A vizműtől a Tisza új útját követve a látogatók megtekintették a tiszavasvári "Munka" tsz most létesített öntözéses gazdaságát. Nagy és szorgalmas munka eredménye tárult eléjük. Közvetlenül a Keleti Főcsatorna partján 40 holdas öntözéses kertészet terül el. Egy részen a palántákat már ki is ültették, csatornahálózaton keresztül öntözik majd a Keleti Főcsatorna vizéből. A "Munka" tsz ebben az évben már rizst is termel. 23 holdon készítették elő a talajt, s a napokban megkezdik a rizsvetést. Ez lesz az első rizsföld a Nyírségben. Az egykori kopár, szikes legelők az idén már nagy jövedelemmel gazdagítják a tagokat. Ugyancsak a Keleti Főcsatorna mellett építik a 21 holdas halastavat, amelybe május 1-én engedik be a csatorna vizét.

A "Munka" tsz elnöke a látogatóknak elmondta, hogy a tsz tagsága milyen lelkes munkával létesítette az öntözéses gazdaságát. A látogatók sok élménnyel és tapasztalattal gazdagodva tértek haza.

/ATV/

VASÁRNAP FELAVATTÁK GALGAHEVIZEN A NÉPNÜVELÉS HÁZÁT- JÁNOSI KULTURVERSENYEK ORSZÁGSZÉRE

t Cse/F/tot Li vid délután

1954 április 25.

Vasárnap ünnepélyes keretek között avatták fel Galgahévizen a Kodály Zoltánról elnevezett népművelés házat. Az avatóünnepségen megjelent Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese.

/ Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1954 április 25.

20 óra/10 perc

VASÁRNAP FELAVATTAK... / ö Vid Cse/E/tot Li P

Fekete Mihály, a Pest megyei tanács vb. elnöke méltatta az új kultur-
otthon jelentőségét.

- Pest megyében immár 133-ra emelkedett a kulturházak száma. Az aszódi járásban tíz kulturotthon van. Az országSZerte ismert galgahévízi kulturocsoport a legszebb otthont kapta - méltók is hozzá a galgahévíziek - mondotta Fekete Mihály. - Mintegy 120.000 forint értékű társadalmi munkával járultak a népművelés háza felépítéséhez, s megszerezték a kulturmunkát is végeznek. Olyan a galgavölgyi táj, mint egy virágos kert, - a kultura virágoskertje, amelyben a népművészet legszebb virágai teremnek. Szolgálja a népművelés háza a népművészet további virágzását, - mondotta, majd átadta a népművelés házat Galgahévíz község dolgozóinak.

A község nevében Darayik András, a községi tanács végrehajtóbizottságának elnöke vette át a népművelés házat.

Az avatóünnepséget egybekapcsolták a galgavölgyi kulturocsoportok járási kulturversenyével. A kulturversenyen megjelentek a galgavölgyi néprajzi szokásai, a szereplők szebbnél-szebb népviseletekben vonultak fel.

A járási kulturverseny résztvevői egészségeset betöltő szimpószióműsorral szórakoztatták a sok vendéget.

A művészeti együttesek járási döntői
Békés megyében

Békés megyében a művészeti együttesek versenyének járási döntőit vasárnap hat helyen tartották meg. Ezekben az előadásokban a körzeti versenyeken legjobb eredményt elért 75 művészeti csoport lépett fel.

/ folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B.21 kiadás

1954. április 25.

20 óra¹⁵ perc

/Vasárnap felavatták... 2. folyt./ 8 Vid Cse/F/Sze Li P

A gyomai járási kulturversenybemutatón 19 csoport mérte össze képességeit. Az itt szereplő csoportok különös érdeme, hogy túlnyomórészt saját gyűjtésű eredeti környékbeli népdalokat, népi táncokat és szokásokat dolgoztak fel változatos és tartalmas műsoraikkal. Méltán aratott nagy sikert az endrődi kulturotthon táncos csoportja, amelynek tagjai Vacsó Irén pedagógus vezetésével saját maguk gyűjtötte népi szokásokból állították össze hangulatos fonójelenetüket. Eredeti és újszerű dőv. ványai hattagu népihangszer-együttes előadása. Ez a csoport igen értékes munkát végzett a régi, elfeledett népdalok összegyűjtésével és emellett érdekessége az előadásnak, hogy a dalokat saját maguk készítette hangszereken - nád- és tökdudán, citerán adják elő.

A gyulai bemutató előadás legfőbb érdekessége a 30 tagú - "Magyar-román barátság" együttes szereplése. A kitűnő együttes magyar és román tagjai hatalmas sikert arattak a "Téri kopogós" és a "Drógszéli" -attogó, fergeteges táncával, magyar és román népi dallamok kitűnő tolmácsolásával.

Az orosházi járási kulturház zsűfőlésiig megtelt nagyteremben a környék legjobb csoportjai 3 órán át szórakoztatták a hallgatóságot. Kiemelkedő sikert arattak a járási kulturház kitűnő csoportjai: a 42 tagú vegyeskórus magyar népi dalfeldolgozásokkal, a népi zenekar vidám verbunkós számokkal, a táncosport pedig hangulatos cigánytáncával. Melléjük elismerésre méltó tudásról adott számot az orosházi malom, a BARNEVAL, a Posta és még több üzem és vállalat jó összehangolt művészeti csoportja is.

Békéscsabán a Virosi Színházban 11 művészeti csoport számolt be művészi felkészültségéről. Részt vettek a bemutató előadáson Békéscsabán legnagyobb üzemének kulturocsoportjai. Közülük a legjobb eredményt a téglagyár színjátszói érték el, akik kitűnő előadásban mutatták be a "Front a föld alatt" című színmű egyik felvonását. Nagy tapsot kapott a Ruhagyár 6 tagú énekes brigádja orosz népdalok kitűnő előadásával, valamint a Kötött Árugyár, a Pamutszövő, az Ottörőház és több más intézmény jó művészgárdája is.

Hasonló bemutatók voltak még Szeghalmon és Battonyán is.

/folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás 1954 április 25. 20 óra 20perc

VÁSÁRNAP FELAVATTAK... 3 folyt./ 6 Vid Cse/E/töt LI P

Járási művészeti együttesek bemutatója. Pécs

Pécsen a Doktor Sándor kulturotthonban 4 színjátzó, 4 népi tánc, két bábjátzó csoport, 3 énekkar és 1 zenekar részvételével rendezték meg a járási művészeti együttesek bemutatóját.

Mintegy 400 főnyi közönség lelkes tapsa jutalmazta a pécsi Bórgyár, a KISZÓV, a Kertészeti Vállalat és a belügyminisztérium Baranya megyei főosztálya színjátzó csoportjainak műsorát. A népi tánc-csoportok közül a pécsi KISZÓV, az Ócsárdon gyűjtött "Ünnepély Ócsárdon" című néptáncal szerepelt.

A pécsi MÁV szimfonikus zenekar Csajkovszkij, Liszt, Strauss, Erkel örökszép dallamaival gyönyörködtette a közönséget.

Az énekkarok közül nagy sikerrel szerepelt a pécsi Szósbányák Vállalat 50 tagú énekkara.

Míg a kulturotthonban a felnőttek élvezték a művészeti együttesek változatos műsorát, az otthon bábszínházban a Doktor Sándor kulturotthon és a pécs-mecseki MNDSZ bábjátzó csoportjának vidám műsora mintegy 150 pécsi kisgyermek arcára esett mosolyt.

A bábcsoportok szegedi járási bemutatója

A pedagógus szakszervezet szegedi bábszínházában rendezték meg vasárnap a bábcsoportok szegedi járási bemutatóját. Az uttörők lelkesen megtapsolták a szebbnél-szebb műsor részeket. Különösen a szentesi Móricz Zsigmond kulturház bábcsoportja aratott nagy sikert. A bemutató után a megjelent szakemberek néhány kisebb hiba kijavítására hívták fel a bábcsoportok tagjainak figyelmét, majd megtekintették az új, korszerű szegedi bábszínház építkezéseit.

L / folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1954. április 25. 20 óra 30 perc

/Vasárnap felavatták... 4. folyt./ 8 Vid GSE/F/SzE Li P

Szabolcs-Szatmár megyében kilenc helyen tartották meg vasárnap a járási kulturversenyeket. A bemutatókon több mint 150 csoport, s mintegy 4 és félezer szereplő vett részt.

Nyíregyházán a József Attila kulturházban a nyíregyházi járás 22 kulturesoportja mérte össze tudását. A nagyszámú közönség egész délután színvonalas, változatos műsort láthatott.

Járási kulturverseny Patófi szülőhelyén

Vasárnap délután tartották a járási kulturversenyt Patófi szülőfalujában, Kiskörösnön. A bemutatón a helybeli szereplők mellett felléptek a keceli, császártöltési, soltvadkerti és soltszentimrei kulturesoportok is. Összesen mintegy 21 különféle műsor-számot, köztük magyar, szlovák és német népi táncot és énekszámot adtak elő a járási kulturházban. Kiemelkedett a 64 tagú kiskörösi Patófi népi együttes játéka. Különösen nagy tetszést aratott a "Moják - Milák" című szlovák eredetű népdal, amelyet az együttes - összetételéhez híven - szlovák és magyar nyelven is elénekelt.

A salgótarjáni kulturverseny

Salgótarjában vasárnap egész délutánt betöltő járási kulturversenyt tartott a salgótarjáni járás 25 községi és üzemi kulturesoportja.

Legnagyobb sikert a kishartyáni együttes idős tagjai aratták. Vidémszágukkal, mozgékonyaságukkal teltettek az együttes fiataljain is. A 75 éves Varga István verbunkos t majd a 87 éves özv. Antal Istvánnéval pirós dudatáncot járt - Bertók Mihály régi dudájának hangjára. Nagy sikerök volt az etesieknek, akik lakodalmos játékokat adtak elő, vidám köszöntőket, leánykérőt és bucsuzató verseket elevenítettek fel játékaikban. A mátraverebélyi uttörők már-már feladásba menő 12 gyermekjátékot és éneket mutattak be.

Nógrád megyében

vasárnap még Diósjenőn is tartották járási kulturverseny bemutatót.

MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 23. kiadás 1954. április 25. 20 óra 30 perc

/Vasárnap felavatták... 4. folyt./ 8 Vid GSE/F/SzE Li P

Szabolcs-Szatmár megyében kilenc helyen tartották meg vasárnap a járási kulturversenyeket. A bemutatókon több mint 150 csoport, s mintegy 4 és félezer szereplő vett részt.

Nyíregyházán a József Attila kulturházban a nyíregyházi járás 22 kulturesoportja mérte össze tudását. A nagyszámú közönség egész délután szívonalas, változatos műsort láthatott.

Járási kulturverseny Patófi szülőhelyén

Vasárnap délután tartották a járási kulturversenyt Patófi szülőfalujában, Kiskörösön. A bemutatón a helybeli szereplők mellett felléptek a kéceli, csíszártöltési, soltvadkerti és soltszentimrei kulturesoportok is. Összesen mintegy 21 különféle műorszámot, köztük magyar, szlovák és német népi táncot és énekszámot adtak elő a járási kulturházban. Kiemelkedett a 64 tagú kiskörösi Patófi népi együttes játéka. Különösen nagy tetszést aratott a "Moják - Milák" című szlovák eredetű népdal, amelyet az együttes - összetételéhez híven - szlovák és magyar nyelven is elénekelt.

A salgótarjáni kulturverseny

Salgótarjában vasárnap egész délutánt betöltő járási kulturversenyt tartott a salgótarjáni járás 25 községi és üzemi kulturesoportja.

Legnagyobb sikert a kishartyáni együttes idős tagjai aratták. Vidámságukkal, mozgékonyosságukkal teltettek az együttes fiataljain is. A 75 éves Varga István verbunkolt majd 87 éves özv. Antal Istvánnal párös dudatáncot járt - Bertók Mihály régi dudájának hangjára. Nagy sikerök volt az etesieknek, akik lakodalmi játékokat adtak elő, vidám köszöntőket, leánykérőt és bucsuzató verseket elevenítettek fel játékaikban. A mátraverebéli uttorók már-már feladásba menő 12 gyermekjátékot és éneket mutattak be.

Nógrád megyében vasárnap még Diósjenőn is tartották járási kulturverseny bemutatót.

/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1954. április 25. 10 óra 30 perc

NAPPÉNYES VÁROS - AZ IDEI TAVASZ ELSŐ IGAZÁN SZÉP VASÁRNAPJA

T H A F L I P 1954. április 25.

A "Minden csinyre friss" április ezen a vasárnapon igazán kedves csinyt követett el: meghozta az idei tavasz első, igazán szép, nappényes vasárnapját. A simogató papsugarak derűssé varázsolták a szép főváros utcáit és tereit. Csillogva verték vissza a gazdag fényűzönyt a házak falai, jólesően nyújtóztak a régen várt meleg fény felé a parkok rügyező éllettel terhes fái és bokrai s a budai kertekben illatoztak az első manulavirágok. Mosoly volt az emberek arcán is, a házsorok között, a folyó partján, hegyeken, dombokon hullámzó tizezreken. Sok pesti apróság először életében ezen a napon tárta arcocskáját a napmelegnek s önfelédten élvezték a gyönyörű napot a tavasz elsőszámu rajongói - a sétáló szerelmespárok.

A Városligetben

a hagyományos tavaszi kép fogadta a sétálót: zsufoltak a sétányok, a vendéglők, hosszú sor állt a Fővárosi Nagycirkusz pénztára előtt. Délben már alig lehetett jegyet kapni - telt ház volt a délutáni és esti előadásokon is. Akik a szórakozással nem akartak délutánig várni, kigyózó sorban igyekeztek a Vidám Park ezernyi mókája felé, amely ezidén még a tavalyinál is szebb, megújult arccal, tizezernyi virággal, zöldelő fákkal, új üzemekkel várta vendégeit. A "tapasztalt" pestiek mellett természetesen sok volt a vidéki, akik talán még nagyobb örömmel élvezték a baillangvasut, az óriáskerék, a hullámvasut és ki tudja, hány játék örömeit.

Az Állatkertben szintén nem volt könnyű jegyhez jutni, de kis várakozás után bejutott papa is, mama is, a tenger gyerekeiről nem is szólva, akiknek a legnagyobb ujságot jelenti az állat és növényvilág turka és tanulmányos nagy kiállítása. A tavasz meglátzott az állatkerten is - a legtöbb madár már az abadtéri, nagy ketrecében örült viszonylag nagyobb szabadságának és a friss levegőnek, de sokan még a fűtött épületekben várták, hogy olyan meleg legyen, ami mégis kicsit jobban emlékeztet trópusi hazájukra. Csak egy állatfajta akad, amely nem látszott éppen elragadtatottnak az időjárás forogóságáért - természetesen a népszerű jegesmedvékről van szó, amelyek morózan huzódtak egy jókora szikra árnyékába, ha a papsugar vastag bundájukra esett...

A Margitszigeten

sétálók ezrei lepték el a gyönyörű utakat, s ha elfáradtak, hivatagon intett feléjük a vendéglők frissen festett székai, /folyt, köyv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25.kiadás

1954.április 25.

20 óra 50 perc

/Napfényes város.....1.folyt./ t H A F L I P

asztalai. Benőpesültek a sportpályák is: teniszlabda pattogott a vörös salakon, vidám kacagás verte fel a röplabdapályák környékét. A sziget északi csucsan érdekes sportág: az agyaggalamb-lövészet hődőlői adtak találkozót.

A Dunán

a lorha hajók mellett tucatsszám tűntek fel a fürge kis csónakok. Evezősversenyzők nyolcasai, négyesei húztak el némi büszkeséggel a "vadevezősök" kényelmesen, lomhán sikló hajói mellett. A Római-parton is pezsgett már az élet. Aki tudta, vízreszállt a hosszú szünnet után, a többiek pedig még a tavaszi előkészületeket végezték: lakk kellemes illata szállongott a frissen vakolt csónakházak körül, csinosították az üdülőket s nem egy állvány-sor hirdette, hogy rövidesen új üdülővel, csónakházzal gazdagodnak egy-egy fővárosi üzem vagy vállalat dolgozói.

A budai hegyekben

ismét rajzolt a természetbarátok színes hada. A Moszkva-téren az egymásután induló villamosok, autóbuszok is alig győzték a zöldbe szállítani a tengernyi kirándulót. Megnyiták a zöldvendéglők, a hosszú tél után tatarozva várják vendégeiket a turistaházak. Az Uttörővasut ebben az évben eddigi csúcsforgalmát bonyolította le. A kényelmesebbek erejéből csak a Szabadságherzig, Szóchenyi-hegyig terjedő "turára" "futotta" - itt élvezték a sétatányok padjain, vendéglők kerthelyiségeiben szerteoszolva a meleg nap-sugarat.

A 81-es és 83-as villamosok déltájban már kétpercenként vitték a szabadba a budapestiek tizezreit. A szép tavaszi napon mindenütt zöldelő pázsit, virágbaöltözött fák fogadták a látogatókat. Nem csalódtak azonban azok sem, akik a tavaszi napfugár és az éledező természet szépsége mellett jóféle falatokra vagy itókára vágytak, mert a Budapesti Vendéglátóipari Vállalat 30 kirándulóhelyen várta terített asztallal vendégeit. Délben sokan fogyasztották jó ötvággal a rántotthúst, a friss tavaszi salátát és a habzó sört. A "Normaff"-ban különösen az erdélyi fatányérosnak, a "Fogas"-ban a béciszeletnek volt igen nagy keletje. A Budapesti Cukrászati Gyár és a Budapesti Vendéglátóipari Vállalat ezen a vasárnapon szállította az első nagyobb fagyaltmennyiséget is a cukrászdáknak és az alkalmi árusítóhelyeknek. Budapesten és környékén 175 elárusítóhelyen körülbelül egy vagon vanília, csokoládé, mogyoró, sper, málna és egyéb fagyaltfélések fogyott el.

L

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25.kiadás

1954.április 25.

20 óra 50 perc

/Napfényes város.....1.folyt./ t H A F L I P

asztalai. Benépesültek a sportpályák is: teniszlabda pattogott a vörös salakon, vidám kacagás verte fel a röplabdapályák környékét. A sziget északi csucsán érdekes sportág: az agyaggalamb-lövészet hődőlői adtak találkozót.

A Dunán

a lorha hajók mellett tucatsszám tüntek fel a fürge kis csónakok. Evezősversenyzők nyolcasai, négyesei húztak el némi büszkeséggel a "vadevezősök" kényelmesen, lomhán sikló hajói mellett. A Római-parton is pezsgett már az élet. Aki tudta, vízreszállt a hosszú szünet után, a többiek pedig még a tavaszi előkészületeket végezték: lakk kellemes illata szállongott a frissen vakolt csónakházak körül, csinosították az üdülőket s nem egy állvány-sor hirdette, hogy rövidesen új üdülővel, csónakházzal gazdagodnak egy-egy fővárosi üzem vagy vállalat dolgozói.

A budai hegyekben

ismét rajzott a természetbarátok színes hada. A Moszkva-téren az egymásután induló villamosok, autóbuszok is alig győzték a zöldbe szállítani a tengernyi kirándulót. Megnyitak a zöldvendéglők, a hosszú tél után tatarozva várják vendégeiket a turistaházak. Az Uttörővasut ebben az évben eddigi esicsforgalmát bonyolította le. A kényelmesebbek erejéből csak a Szabadsághegyig, Széchenyi-hegyig terjedő "turára" "futotta" - itt élvezték a sétányok padjain, vendéglők kerthelyiségeiben szerteoszolva a meleg nap-sugarat.

A 81-es és 83-as villamosok déltájban már két-percenként vitték a szabadba a budapestiek tizezreit. A szép tavaszi napon mindenütt zöldelő pázsit, virágbaöltözött fák fogadták a látogatókat. Nem csalódtak azonban azok sem, akik a tavaszi napfugár és az éledező természet szépsége mellett jóféle falatokra vagy itókára vágytak, mert a Budapesti Vendéglátóipari Vállalat 30 kirándulóhelyen várta terített asztallal vendégeit. Délben sokan fogyasztották jó ötvággal a rántottmust, a friss tavaszi salátát és a habzó sört. A "Normafa"-ban különösen az erdélyi fatánybrosnak, a "Fogas"-ban a bécsiszületnek volt igen nagy keletje. A Budapesti Cukrászati Gyár és a Budapesti Vendéglátóipari Vállalat ezen a vasárnapon szállította az első nagyobb fagyaltmennyiséget is a cukrászdáknak és az alkalmi árusítóhelyeknek. Budapesten és környékén 175 elárusítóhelyen körülbelül egy vagon vanília, csokoládé, meggyró, eper, málna és egyéb fagyaltfélések fogyott el.

L

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.26.kiadás

1954.április 25.

21 óra 05 perc

/Napfényes város...2.folyt./ t HA F Li P

Estére

Áradt vissza a városba a kirándulók, sétálók tengere. Aki még nem fáradt - csatlakozva a szép vasárnap első részét otthoni pihenéssel töltötték nem csekély táborához - a szórakozóhelyeket kereste fel. Táblás házak előtt játszottak színházaink, s nem csekély ügyességre volt szüksége annak, aki valamelyik filmszínház előadására akart jegyet szerezni.

Mire bealkonyodott, még talán sokasodott az utcákon hullámozó tömeg. A kinyúló fények megvilágították az ezerarcú sokaságot, amely néha meg-meg torpant egy ragyogó kirakat előtt. Csupa vidám arc jelezte, hogy megelégedetten, boldogan töltötte pihenőnapját sokszázezer budapesti dolgozó. /MTI/

A TTIT ÉS AZ ÚJ HANG IRODALMI ESTJE DEBRECENBEN

i Vid /tot F Li P

1954.április 25.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Hajdu-Bihar-megyei szervezete és az Új Hang irodalmi folyóirat szerkesztősége vasárnap este Debrecenben irodalmi estet rendezett. A központi kulturotthon nagytermében 1.300 főnyi hallgatóság előtt Soó Rezső kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a TTIT Hajdu megyei szervezetének elnöke köszöntötte a Debrecenbe érkezett fővárosi írókat és a népi demokratikus országok ösztöndíjasait. Ezután Erdei Sándor, a Magyar Írók Szövetsége első titkára tartott bevezető beszédet. Meltatta az irodalmi est jelentőségét. Az est célja, hogy tovább erősödjék a főváros és vidék kulturális kapcsolata.

A nagyszerű irodalmi est műsorán Benjámín László kétszeres Kossuth-díjas költő, Déry Tibor, Kossuth-díjas író, Kónya Lajos, kétszeres Kossuth-díjas költő, Kuczka Péter, Kossuth-díjas költő, Nagy Sándor, Sztálin- és Kossuth-díjas író, Rideg Sándor Kossuth-díjas író, Szabó Pál kétszeres Kossuth-díjas író, Tarási Áron Kossuth-díjas író, továbbá Bihari Sándor, Boda István, Sipos Gyula, és Tarási Lajos költők művei szerepeltek. A költők verseiből Horváth Ferenc, a budapesti Madách Színház művésze és Palotai Erzsébet előadóművésznő szavalt, az írók pedig készülő műveiből olvastak fel részleteket.

Az irodalmi esten nagy sikerrel működött közre Tóth Erzsébet Kossuth-díjas énekművésznő. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1954 április 25.

21 óra 50 perc

IDŐJARÁSJELENTÉS

Étet P

1954 április 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 25-én, vasárnap este 21 órakor:

A nappali felmelegedés tovább fokozódik

A spanyol félsziget, Franciaország és a Földközi-tenger nyugati medencéje fölé délnyugati széllel Afrika felől továbbra is meleg levegő áramlik, s emiatt az említett területeken a mai nap folyamán 20-24, sőt egyes helyeken 26 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak, az eddigi jelentések szerint Nyíregyházán pár csepp eső hullott. A hőmérséklet csúcserőke az északkeleti megyékben 11-13, az ország többi részén 16-18, sőt Szentgotthárdon 19 fokot ért el.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétvégéig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen futó eső. Mérsékelt szél. Főleg a talaj mentén több helyen hajnali fagy. A nappali felmelegedés tovább fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek: hétfőn reggel 0- + 3, délebb 16 - 19 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 243 cm. /MTI/

V e g e !

2